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aan de Commissie

Betreft: Bedrijfsverplaatsingen

Om het hoofd te kunnen bieden aan de werkloosheidsproblemen van de lidstaten heeft Europa zich 
van een aantal instrumenten voorzien om de volledige tewerkstelling te kunnen verwezenlijken (de 
Europese werkgelegenheidsstrategie en de overeenkomstige beleidskeuzen, het Europees Sociaal 
Fonds, of ook het EQUAL-initiatief).

Naast de gevolgen van de globalisering, die zorgt voor verplaatsing van de productie in de richting 
van de ontwikkelingslanden en de minst ontwikkelde landen, plus de nieuwe markten die te veroveren 
zijn, moeten de lidstaten nu ook het hoofd bieden aan de oneerlijke sociale concurrentie van de kant 
van de kandidaat-lidstaten. Een concreet voorbeeld is op het ogenblik het bedrijf Whirlpool, dat van 
plan is om een deel van zijn activiteiten in Amiens in Frankrijk over te brengen naar Proprad in 
Slowakije. De verplaatsing van de activiteiten heeft als onmiddellijk gevolg dat er 360 arbeidsplaatsen 
verloren gaan, plus ongeveer 150 arbeidsplaatsen bij toeleveringsbedrijven.

De opbouw van Europa moet in het belang van zijn bevolking gebeuren, en dus moet één van de 
prioritaire doelstellingen de totstandbrenging van economische welvaart zijn, niet haar verplaatsing. 
Het gaat dan ook bepaald niet aan om een belangentegenstelling tussen de huidige en toekomstige 
lidstaten te creëren, maar wel om voor de lidstaten van vandaag de werkgelegenheid in het land van 
oorsprong te houden, en tegelijk de economische ontwikkeling van de toekomstige lidstaten te 
stimuleren.

Met welke middelen denkt de Commissie te kunnen voldoen aan die dubbele doelstelling om 
activiteiten - en dus werkgelegenheid - in stand te houden en nieuwe economische activiteit tot stand 
te brengen, en hoe denkt ze de overdreven mobiliteit van de bedrijven in de lidstaten te kunnen 
beperken? Verleent ze steun, meer bepaald financiële, voor de vestiging van bedrijven uit de huidige 
lidstaten in de landen die zich kandidaat gesteld hebben voor toetreding tot de Europese Unie?


